

15-го декабря

1934 г.

№ 69 (347)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## Большевистский привет хозяину района 5-МУ РАЙОННОМУ С'ЕЗДУ СОВЕТОВ!

### С'ЕЗД ДОЛЖЕН ПРОИТИ ПОД ЗНАКОМ ЖЕСТОЧАЙШЕЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Сегодня начинает свою работу 5-й районный съезд Советов—высший орган советской власти нашего района. На съезд собрались лучшие люди—ударники социалистических пол'й колхозов и совхозов, рабочие железнодорожного транспорта и представители советской интеллигенции для решения вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Период, отделяющий работу 5-го съезда от 4-го районного съезда Советов—4 года. Это—период бурного роста социалистического хозяйства. Об этом росте выступят и расскажут с трибуны съезда делегаты, расскажут, как они конкретно участвовали в работе.

К съезду Советов наш район пришел с целым рядом незавершенных хозяйственно-политических кампаний—хлебозасушка, засыпка семян и страховых фондов, сенозаготовки, сдача овощей, мобилизация денежных средств и др. Так же очень плохо организован выход колхозов и единоличников в лес для выполнения государственного плана лесозаготовок.

Прошедшая отчетно-выборная кампания сельсоветов способствовала лучшему выполнению планов хозяйственно-политических кампаний, где уполномоченные райизбиркома и сельизбиркомы правильно организовали дело. К примеру можно привести Б.-Кашелазский сельсовет (уполномоченный тов. Ермолин).

Но не во всех сельсоветах выборы в Совет сопровождались усиленной работой по выполнению обязательств колхозов, колхозников и единоличников перед государством (Андрушино, Карымск, Харак, АНЗавод и др.)

Все же необходимо отметить, что выборы в Советы в этом году прошли при несравненно большей активности избирателей, чем в 1930 году. Об этом красноречиво свидетельствует процент явки избирателей на отчетные и выборные собрания, активное обсуждение и критика работы Советов, широкое обсуждение наказов.

Только там, где отсутствовала нужная работа со стороны уполномоченных райизбиркома и сельизбиркомов активность масс не была возглавлена и поддержана. Поэтому райизбирком в таких сельсоветах приходилось отменять произведенные выборы. К таким сельсоветам относятся Андрушинский (уполномоченный тов. Пичуев), Амурский (уполномоченный тов. Босенко), Тулинский (уполн. т. Непокрытых), Сулкетский (уполномоченный т. Алексеенко), Карымский (уполномоченный т. Кудрявцев). Отменялись выбо-

ры по отдельным избирательным участкам в Каразее, Бродях, Барлуке, У-Каде, Чеботарихе, Каранцае. При усиленной работе вторичные выборы проходили гораздо лучше и организованнее, чем первые. Сейчас райизбирком располагает следующими данными о выборной кампании: явка избирателей на выборные собрания по району составляет 85,6 проц., явка женщин составляет 82 процента. В составе избранных депутатов женщины занимают 36,7 проц. Членов и кандидатов ВКП(б) в составе Советов 12,6 проц., комсомольцев—11,8 проц. Колхозников избрано 53,8 проц., рабочих 16,8 проц. в общем составе депутатов.

Во время выборной кампании организовано 5 колхозов и 5 промартелей, в них объединилось 216 хозяйств. За это же время в существующие колхозы вступило 367 единоличных хозяйств.

Районный съезд проходит в момент, когда закончен хозяйственный год. 1934 год резко отличается от прошлых лет. Благодаря помощи и заботы Центрального Комитета партии и лично тов. Сталина, благодаря вниманию, которое оказывалось и оказывается краю со стороны правительства и благодаря тому, что в крае новое руководство во главе с тов. Разумовым, Восточная Сибирь в 1934 году начинает выправляться в работе и приучается в сроки и полностью выполнять государственные планы и обязательства". (Пахомов).

Получая такую оценку, мы не должны ни на минуту забывать, что наш район еще имеет целый ряд недоработок, о которых надо поговорить на съезде.

Кроме уже отмеченных недостатков необходимо указать, что у нас затают обмолот и распределение колхозных доходов, плохо идет ремонт инвентаря к севу, очень незначительные сдвиги в животноводстве, исключительно плохо с культурной работой.

Съезд обсудит отчетный доклад о работе рика, о социальном-бытовом и культурном строительстве, о состоянии животноводства в районе. Это боевые вопросы дня. Съезд должен пройти под знаком жесточайшей большевистской критики и самокритики.

Районным съездом завершается перевыборная кампания Советов. Сотни новых депутатов рабочих и колхозников прошли в Советы. Избиратели в своих наказах развернули перед Советами программу новых творческих работ.

Советы, опираясь в своей работе на секции и депутатские группы, под руководст-

вом парторганизации будут еще успешнее драться за превращение нашего района в передовой район.

### Наш наказ районному С'езду Советов

Мы, бойцы-новобранцы Петрозавловского полка, шлем пламенный красноармейский привет съезду Советов нашего родного—Куйтунского района.

Беря на себя обязательство стать подлинными ударниками боевой и политической подготовки, стать достойными сынами нашей Красной армии, мы даем районному съезду Советов наш красноармейский наказ:

Крепить оборону страны, превратить каждый колхоз и совхоз в крепость обороны, чтобы по первому зову партии и правительства колхозники и рабочие могли выступить бить врага, владея в совершенстве новой военной техникой. Мы требуем, чтобы в нашем районе в 1935 году были организованы и образовывались дома обороны. Строго следить, чтобы нашим семьям предоставлялись льготы, положенные по закону.

Районному съезду Советов и избранному на нем новому составу райисполкома обеспечить окончание высококачественного ремонта тракторов и сельхозмашин во всех колхозах и совхозах к 1 марта.

Ликвидировать неграмотность и малограмотность среди призывников 1913 и 14 года рождения, чтобы им легче было овладеть военным делом в рядах Красной армии.

Ускорить начало постройки звукового кино в Иркутском зернообхозе так, чтобы в 35 году рабочие совхоза и окружающие колхозы могли смотреть и слушать звуковые кино-картины.

Шире развернуть сеть врачебных пунктов, быстро выстроить в с. Куйтун образцовую районную больницу.

Улучшить дело связи.

Отремонтировать все дороги района так, чтобы по ним могли свободно ходить автомашины.

Мы надеемся, что наш наказ будет выполнен полностью, а мы в свою очередь постараемся над овладением военным делом.

По поручению бойцов:  
**Круглянов  
Наверзин  
Ансименно  
Богданов  
Новалев**

ТОВ. С. М. КИРОВ В ГРОБУ



### СЛЕДСТВИЕ ПРОДЛЕНО ДО 20 ДЕКАБРЯ

По ходатайству Народного следствия тов. С. М. Кирова продле Комиссариата внутренних дел по президиумом ЦИК Союза ССР СССР следствие по делу об убий до 20 декабря 1934 года.

### О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ГОРОДА ВЯТКИ В ГОРОД КИРОВ.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

В связи с многочисленными ходатайствами, поступившими в президиум ЦИК Союза ССР от рабочих, работниц и трудящихся города Вятки, а также рабочих железнодорожного узла, о переименовании города Вятки,—родины Сергея Мироновича Кирова, в город Киров,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОЮЗА ССР постановляет:

Переименовать город Вятку в город Киров  
Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. **М. Калинина**  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. **А. ЕНУКИДЗЕ.**

Москва, Кремль, 5 декабря 1934 г.

### В Народном Комиссариате внутренних дел.

Дела арестованных за последнее время белогвардейцев по обвинению в подготовке организации террористических актов против работников Советской власти в Белоруссии: Корбута С. А., Статкевича Ф., Статкевича В., Сосновского С., Федоровича Н., Гетмана А., Корзуна В., Чубокова А., Шеймана С., Кабанова И., Азаренок П., Кирпиченко А., переданы 7 декабря с. г. для рассмотрения Военной Коллегии Верховного Суда СССР.

### ПАМЯТИ СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА

Мы, колхозники артели „Красный штурм“, глубоко скорбим по поводу смерти секретаря центрального и Ленинградского Комитета ВКП(б) **Сергея Мироновича КИРОВА**, погибшего от руки злодеи—убийцы, направленной врагами народа.

В ответ врагам советской власти мы шире развернем социалистическое соревнование, будем еще упорнее драться

Собрание колхозников колхоза „Пам. Воронкова“ вынесло в своем решении глубокую скорбь по поводу смерти товарища Кирова, Сергея Мироновича, погибшего от руки классового врага.

В ответ врагам рабочего класса, общее собрание колхозников и колхозниц решило дополнительно продать кооперации двести

тридцать центнеров хлеба и заготовленный хлеб вывезти на элеватор не позднее 17 декабря. А так же записали в своем решении, что они будут в дальнейшем работать по ударному и организованно, выполнять все решения партии и правительства добросовестно и вовремя.

**И. Ф. Комаров**

# Крепить колхозный строй

За период хлебоуборочной кампании и во время перевыборов советско у нас в районе организовалось 13 новых колхозов из 300 хозяйств. Кроме того 350 единоличников вступило в старые колхозы. И сейчас ежедневно наблюдается вступление единоличных хозяйств в колхозы.

Все это в результате хорошего урожая в колхозах, в результате льгот и преимуществ, оказываемых партией и правительством колхозам, в результате того, что в колхозах стало больше порядка.

Сельсоветам и впредь под руководством парторганизации нужно вести повседневную работу по дальнейшей коллективизации — у нас в районе еще 3000 единоличных хозяйств. Нужно разъяснить, показать единоличнику все выгоды ведения хозяйства коллективным путем.

Распределение доходов в колхозах необходимо превратить в важнейшую хозяйственно-политическую кампанию, которая должна послужить новому притоку единоличных хозяйств в колхозы.

Одновременно с этим, первичным парторганизациям и сельсоветам необходимо обратить особое внимание на организационно-хозяйственное укрепление вновь организованных колхозов. Этим колхозам нужно помочь правильно организовать труд, помочь в подготовке и подготовке кадров, по-ежедневно руководить ими. Давать решительный отпор классовому врагу, который пытается дезорганизовать работу молодых колхозов, агитирует за разбазаривание лошадей перед вступлением в колхоз. Вновь организованным колхозам необходимо оказать большую помощь в подготовке к весеннему севу — засыпать семена высокого качества, отремонтировать сельхозинвентарь, сбрую.

Однако, по этим вопросам многие сельсоветы мало еще что сделали. Показатели по подготовке к весенне-посевной у нас в районе очень низки, нарушаются сроки, установленные III пленумом крайкома ВКП(б).

Г. Оснолнов

## Отсталый участок

Нельзя сказать, что наш район в области народного просвещения не имеет достижений. Достижения имеются. На основе исторических решений ЦК ВКП(б) о школе, школы нашего района с успехом ведут борьбу по ликвидации коренного недостатка в школе, укрепившегося в ней при комплексно-проектной системе преподавания.

Сейчас мы имеем такие школы, как Мало-Кочерминская и Карандайская, где в большинстве классов не имеется ни одного ученика с неудовлетворительной оценкой, а наоборот, растет количество учащихся с хорошими и отличными отметками.

Работа школы все больше и больше с каждым годом привлекает внимание партийно-советской и колхозной общественности. Примером этому может служить проведенная нынче подготовка к новому учебному году. Достаточно отметить работу Б.-Кашелакского, Завальского и Андрушинского сельсоветов — школы этих советов обеспечены всем необходимым для нормальной, бесперебойной работы. За четыре прошедших года открыто новых 17 начальных школ. Во всех школах в текущем году обучается 7166 детей против 6482 человек в 1931—32 г.

Перестраивается работа дошкольного воспитания, переходя из севонной сети в сеть стационарных учреждений дошкольного воспитания.

Но за этими несомненными успехами имеется целая уйма недостатков, недоработок, промахов в деле народного образования.

После некоторых сдвигов, отход народного образования пошел на лаврах. Вот уже три месяца, как не осуществляется

никакого конкретного руководства школами. Инструктора используются не по назначению, заняты административно-технической работой (Татаринов), живут месяцами в сельсоветах упомянутыми (Фролов).

Культоход, объявленный райкомом партии и райисполкомом, дальше стен района не ушел, контрольные цифры до школ и сельсоветов не доведены до сих пор, хотя культоход объявлен в начале ноября.

Возьмем ликвидацию неграмотности. Несмотря на то, что половина зимы уже прошла, только в некоторых местах приступили к обучению неграмотных и малограмотных, в то время, когда район имеет твердую контрольную цифру по обучению взрослых, утвержденную крайисполкомом — 3000 человек.

Еще хуже обстоит дело с политико-просветительской работой. По бюджету утверждено 15 изб-читален, а работает с грехом пополам только 6. Совершенно не организована сеть красных уголков. В аппарате отдела народного образования уже 3 года нет инструктора политпросвет работы, почти совершенно не работает политпросветбаза при МТС.

На этих недостатках должен заострить свое внимание районный съезд советов и наметить конкретные пути реализации указаний тов. Разумова: „всма важная неотложная задача сейчас — д в и н у т ь в п е р е д все отрасли культурной работы так, чтобы возможно полнее удовлетворить растущие культурные потребности рабочих и колхозных масс“.

В. Татаринов

# Дело чести СОВЕТОВ

По мобилизации денежных средств наш район один из отстающих в крае. 76,7 проц. — вот показатель, с которым мы приходим к 5-му району по с'езду советов.

Последняя декада дала снижение поступления платежей, хотя имеется еще много недоимщиков, и е в ы плативших сельхозналог, самообложение, единовременный налог.

Особенно плохо идет сбор средств по подписке на заем (собрано только 70 проц. к подписке) и м о б и л и з а ц и я средств по линии соцзембанка и потребкооперации.

Резко ослабили свою работу сельсоветы: Сулкетский, план выполнен на 54,5 проц., Карымский — 59 проц., Ливстиянский — 57,7 проц. Позорно проваливают выполнение финпла Барлук (41 проц.), Н. Када (42 проц.), Заваль (44 проц.), Броды (45 проц.). Эти сельсоветы уже занесены на позорную черную доску.

До конца года осталось 15 дней. За это время необходимо развернуть работу так, чтобы финплан был выполнен полностью, так, чтобы ни один колхоз, ни один колхозник и единоличник не имели вехов полнечных своих финансовых обязательств перед государством.

Сейчас к работе приступил вновь избранный состав Советов. Этому новому составу советов совместно с широким сельским активом надо добиться встречи 1935 года выполнением финплана.

Дело чести каждого совета достойно встретить третий год второй пятилетки.

Ермолин

# С ФРОНТА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Сводка о выполнении плана IV квартала на 10 декабря

	Лестранхоз	Райлесхоз
Заготовка в проц.	36,6	23,3
Вывозка в проц.	40,4	19,9

## Все силы в лес

По лестранхозу особенно отстает Кимильтейский прорабский пункт. За средней цифрой кривается отвратительная работа этого пункта. Если по лестранхозу вывозка выполнена на 40,4 процента, то в Кимильтее только на 7,2 проц. (Вывезено лишь 109 кубометров). Заготовка по этому пункту выполнена на 11,2 проц. Слабо идет работа и по Ромадновскому пункту.

По райлесхозу заготовка и вывозка организована еще хуже, чем в лестранхозе. Здесь, начиная с самих руководителей райлесхоза и кончая председателями прикрепленных сельсоветов и колхозов, наблюдается усложненность, отсутствие ударной работы.

Барлукский сельсовет до 2-го декабря лесозаготовками не занимался, а после этого числа, распределив задания по колхозам и единоличным хозяйствам, опять успокоился. Поэтому Барлукский сельсовет не дал еще ни одного кубометра лесу. Бездействует и Андрушинский сельсовет. В порядке самотека андрюшинцы вывели 40 кубометров, выполнив план на 1,5 проц. Такое положение требует сейчас мобилизации всех сил на выполнение плана лесозаготовок, действительно оперативной работы аппарата лестранхоза и райлесхоза.

## Черная доска

За принятие мер к выполнению плана лесозаготовок по постановлению президиума райисполкома от 1 декабря сюда занесены

### Сельсоветы:

Карымский (председатель т. Скакунов),  
Бурукский (председатель Штанько)  
Мало-Кочерминский (председатель т. Бабенко).

### Колхозы:

„Комбайн“ (председатель т. Будаговский),  
„Ална“ (председатель т. Пыленок),  
„Путь Ленина“ (председатель т. Кибисов),  
„Красный пахарь“ (председатель т. Лысенко).

Эти сельсоветы и колхозы, руководители которых не работают по лесозаготовкам, тормозят выполнение плана всего района.

Позор срывщикам лесозаготовок!

Только ударной работой в лесу можно смыть это позорное пятно — занесение на черную доску.

Все в лесосен!

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Зимний период для животноводства наиболее трудный. Задачей этого периода является сохранение всего поголовья скота в той упитанности, какая была осенью, безусловное сохранение всего молодняка и приплода.

Для этого весь скот должен зимовать в теплых и утепленных помещениях, обеспечен надлежащим уходом и нужным количеством кормов.

Как же зимует колхозный скот в нашем районе? Зимовка в текущем году немногим отличается в сторону улучшения от прошлого года. Во многих колхозах скотные дворы не утеплены и не отремонтированы, например в артелях им. Яковлева и „Коминтерн“. Часть скота находится под открытым небом.

Немного лучше, удовлетворительно проходит зимовка в колхозах им. Сталина, „Новый быт“, „КИМ“, „Путь Ленина“, „Борец за пятилетку“. В этих колхозах рогатый скот зимует в типовых помещениях, обеспечен хорошим уходом.

Только из-за отсутствия внимания животноводству объясняется то, что в некоторых мес-

тах скот зимует в плохих условиях. Были все возможности к зимовке подготовиться так, как этого требует задача развития животноводства.

В текущем году положение с кормами несравненно лучше прошлогоднего. Скот обеспечен кормами на весь стойловый период. Но беда в том, что корма до сих пор полностью не переданы животноводческим бригадам, местами даже не учтены. Скармливание проходит в большинстве случаев без соблюдения норм.

Это может привести к тому, что сейчас корма будут расходоваться усиленно, а ранней весной скот будет на голодном пайке стоять и резко потеряет свою упитанность.

Сейчас еще не поздно выправить плохое положение с зимовкой. Правления колхозов должны быстро отремонтировать, утеплить, приспособить для скота имеющиеся свободные помещения. Передать все корма в распоряжение животноводческих бригад, обеспечив их звеном возчиков, чтобы не было перебоев с подвозкой.

Для характеристики состояния роста поголовья скота можно привести следующие данные. Прирост по крупному рогатому скоту по отношению к 1933 году составляет 19 проц. по свиноголовью — 25 проц. по овцам и козам 1,5 проц. Только количество лошадей продолжает снижаться, убыло лошадей против 1933 года 8 проц. Это — результат отсутствия должной заботы о коне, результат плохого ухода.

Прирост по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам был бы гораздо больше, если бы не было огромнейшего отхода. В 1934 году отход по телатам и ягнятам составляет 17 проц., а по свиному молодняку — 30 проц. Такой огромный отход произошел из-за обезлички в уходе, текучести состава животноводческих бригад, слабой трудовой дисциплины на фермах.

На повестке дня районного съезда советов стоит вопрос о животноводстве. Несомненно, съезд наметит конкретные пути разрешения животноводческой проблемы исходя из положения в каждом колхозе и сельсовете.

Сухарев



# О партийном просвещении в крае

(Постановление пленума В. С. Крайкома ВКП(б))

XVII съезд ВКП(б) поставил перед всей партией задачу поднятия идейной вооруженности членов партии. Успешное выполнение этой задачи разрешается, как воспитанием коммунистов в практической борьбе за генеральную линию партии, так и в неустойчивой борьбе над усвоением основ марксизма-ленинизма, над повышением своего теоретического уровня каждым коммунистом.

Восточно-Сибирская парторганизация имела ряд серьезных недочетов в своей прошлой работе, в частности в области марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии. В парторганизации имела место оппортунистическая недооценка марксистско-ленинского воспитания, в результате чего процент переведенных в кандидаты и сочувствующие выше, чем во всех остальных краях и областях. Поэтому постановка на должную высоту партийного просвещения приобретает особое значение.

Между тем итоги партучебы за прошлый год и ход развертывания партпросвещения на зимний период свидетельствуют о том, что обкомы, горкомы, райкомы, политотделы и первичные парторганизации не проявили заботы и достаточного внимания постановки партийного просвещения на уровень современных задач. Партучеба все еще носит школьный схоластический характер, слабо связана с практикой социалистического строительства. Парторганизации не всегда используются для повышения идеологического уровня коммунистов. Пропагандисты подготовлены слабо, систематической работы по повышению их теоретического развития и культурного уровня не проводится. Занятия партшкол проверяются редко. Парткабинеты не удовлетворяют требованиям предъявленным к ним, как к центру методического руководства. Руководящий партактив, как правило, к пропагандистской работе не привлечен и совершенно не удовлетворительно работает над повышением своего идейно-теоретического уровня. Совершенно неудовлетворительно поставлена теоретическая работа с сочувствующими. Коммунистам-одиночкам райкомы и политотделы МТС не уделяют достаточного внимания. Большинство одиночек не работают над повышением своего теоретического уровня. Отделы обкомов, инструктора горкомов и райкомов как правило вопросами партпроса не занимаются.

Пленум Крайкома требует от всей парторганизации и в первую очередь от секретарей обкомов, горкомов, райкомов, политотделов и первичных парторганизаций организовать партпросвещение так, чтобы каждый коммунист, кандидат и сочувствующий постоянно работали как это требует устав партии „над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“.

Пленум Крайкома постановляет:

1. Основной задачей парторганизаций в области партийного просвещения в 1934-35 учебном году должно являться, наряду с 100 проц. охватом партучебой коммунистов, повышением качества учебы и усиление идеологического руководства работой школ и кружков. Прохождение коммунистами в школах и кружках марксистско-ленинской теории должно сочетаться с практикой строительства социализма, с непосредственными задачами своего производства. Усвоение основ марксизма-ленинизма должно сопровождаться повышением активной роли коммунистов на производстве и усилением их влияния на беспартийных рабочих и колхозников.

Непосредственное руководство партийным просвещением возложить на секретарей горкомов, райкомов ВКП(б), нач. политотделов, которым в первую очередь тщательно проверить состав отобранных пропагандистов и решением бюро горкомов и райкомов утвердить их и закрепить за школами и кружками на все время прохождения программ. К пропагандистской работе должны быть привлечены наиболее подготовленные т. т. из городского и районного актива.

Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) в месячный срок укомплектовать штаты пропагандистов за счет товарищей, имеющих опыт пропагандистской работы. Проведение этого мероприятия возложить на секретарей ГК и РК ВКП(б). 2. Секретари ГК и РК и нач. политотделов должны посещать занятия партшкол, кружков и семинары пропагандистов, следить за высоким качеством учебы, проверять подготовку пропагандистов и слушателей, систематически за слушивать на бюро отчеты пропагандистов, созывать совещания пропагандистов и оказывать им помощь в работе.

Организовать городские, районные, заводские, кустовые пропсеминары. Установить строгий контроль за систематической посещаемостью семинара. Провести 5-10 дневные курсы пропагандистов по основным вопросам программ и методике преподавания, а также проводить систематическую работу по повышению их культурного и политического уровня. С этой целью по вопросам партжизни и конкретных задач края, района данного предприятия устраивать доклады секретарей ГК, РК, нач. политотделов и руководителей советских, хозяйственных и кооперативных организаций, а по вопросам техники, науки и культуры, доклады специалистов и научных работников.

**Не проверенных и не подготовленных пропагандистов к занятиям в школах не допускать.**

3. Комплектование партшкол и кружков должно проводиться на основе производственно-территориального принципа, строго дифференцировано с уче-

том теоретического развития и замечаний во время чистки партии. Организовать занятия и систематическую посещаемость в школах с таким расчетом, чтобы добиться полного прохождения программ и высокого качества их усвоения каждым слушателем. Отвести определенные дни занятий партшкол раз в шестидневку, а в сельских местностях, где осталась семидневная неделя—раз в неделю. Запретить в день партучебы проводить различные собрания, заседания и т. д. Создать для школ нормальные условия занятий, оборудовать помещения, снабдить их необходимым инвентарем (столы, стулья, вешалки, классные доски), обеспечить учебниками, картами, наглядными пособиями и т. д. В случае необходимости проводить дополнительные занятия по общеобразовательным предметам. К 1-му мая ликвидировать неграмотность среди коммунистов.

4. Охватить всех коммунистов-одиночек партпросвещением, используя для этого:

а) созыв раз в месяц на 4-5 дней курсы-конференции по проработке программ партшкол;

б) двухнедельные школы и кружки в кустах при РК партии и политотделах МТС с отрывом от производства для прохождения программы партшколы;

в) более подготовленных одиночек охватить заочными формами учебы.

5. Огромное значение в подготовке пропагандистов, слушателей и методического руководства сетью партпросвещения имеют Дома Партпросвещения и парткабинеты. ГК и РК работой парткабинетов по настоящему не руководят.

Пленум Крайкома предлагает парткомам провести необходимые мероприятия по превращению парткабинетов в центры методического руководства и всесторонней подготовки пропагандистов, партактива и слушателей. При парткабинетах должны работать пропсеминары, собраны учебные и наглядные пособия, местные материалы; проводиться лекции, доклады, организована консультация и т. д. Парткабинеты должны быть хорошо оборудованы, чисты, обеспечены достаточным светом и теплом.

Секретарям ГК и РК ВКП(б) в 2-х декадный срок пересмотреть состав завпарткабинетами и укрепить их за счет наиболее способных и подготовленных пропагандистов. Привлечь завпарткабинетами и пропагандистов в материально-бытовом отношении к инструкторам.

6. ГК, РК организовать систематические занятия с партактивом. С этой целью провести следующие мероприятия:

а) Для учебы краевого, городского и районного актива, которые по условиям работы не могут посещать стационарные формы партучебы, установить специальные дни учебы актива два раза в месяц с освобождением на время занятий от работы. Партийным организациям следить за правильным использованием активом дней учебы.

б) Практиковать индивидуальное прикрепление высоко-квалифицированных пропагандистов к активу для консультации.

в) Организовать месячные, действующие круглый год, курсы учебы и отдыха партийного актива.

г) Помимо сети партпросвещения практиковать для активистов энциклопедические лекции по отдельным вопросам марксизма-ленинизма и по отдельным произведениям классиков марксизма.

д) Для проведения работы по повышению теоретического уровня районного и городского партийного актива выделить следующих т. т. (список прилагается).

Поручить Культпропу Крайкома прикрепить их к районам.

е) Наряду с вовлечением коммунистов в школы и кружки уделить больше внимание по внедрению заочного обучения среди партийного актива, обеспечив условия для нормальной работы по заочному обучению.

7. Культпропом Крайкома, обкомов, горкомов и секретарям райкомов проследить за обеспечением и правильным распределением в сети парт-

проса учебников и учебных пособий.

8. Поручить Культпропу Крайкома в целях повышения материально-финансовой базы сети партпросвещения и улучшения материального положения пропагандистов в сметах 1935 года предусмотреть увеличение средств на содержание вечерних комвузов, вечерних совпартшкол и парткабинетов.

9. Обязать парторганизации обеспечить руководство и оказать помощь в развертывании комсомольской политучебы, политического воспитания членов профсоюза и колхозного актива в школах политграмоты.

10. Предложить редакциям краевых, областных, районных газет и низовой печати систематически освещать борьбу парторганизации за осуществление задач XVII партсъезда в области идейно-политической работы.

11. На очередных пленумах обкомов, ГК и РК ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии партпросвещения. В декабре-январе на бюро Крайкома заслушать доклады секретарей Черемховского и Иркутского ГК и Канского, Култунского и Тасеевского райкомов о ходе партучебы.

## СМОТРИТЕ, ТОВАРИЩИ, КАК МЫ УЧИМСЯ!

### Учет

успеваемости и сдачи зачетов слушателями КомВУЗ'а, совпартшколы, предметников заочно по радио:

#### 1) Совпартшкола

ФАМИЛИЯ	политэко		истВКП(б)	
	1	2	1	2
Загер	отл.			
Сухарев	хор.			
Зихман	хор.			
Махоткин	хор.			
Пеньков	хор.			
Бессонов	хор.			
Шеретков	хор.			
Егоров	хор.			
Яковлев	хор.			
Лях	хор.			
Сухомлинова	хор.			
Федотов	удов.			
Шарыпов	удов.			
Прокопенко	удов.			
Агейченко	удов.			
Леона	удов.			
Гомиловский	удов.			
Трофимова	удов.			
Полонин	удов.			
Костин	удов.			
Анкудинова	удов.			
Фролов	удов.			
Зверев	удов.			
Копко	удов.			
Ярулин	удов.			
Анисимов	удов.			
Банников	удов.			
Затеев Т.	удов.			
Зызых А.	удов.			

Ответ. консультанты: Крестин Солоненко

#### 3) Предметники

ФАМИЛИЯ	политэко		др. пред.	
	1	2	1	2
Косоков	отл.			
Старков	отл.			
Придельна	отл.			
Чащина Н	хор.			
Чащина К	хор.			
Солоненко	хор.			
Сопов	хор.			
Затеев А	хор.			
Костякко	удов.			
Босенко	удов.			
Окунь	удов.			
Чекке	удов.			
Иванов	удов.			
Конусенко	удов.			
Слободчиков	удов.			
Москвин	удов.			
Бондоренко	удов.			
Морозов	удов.			
Михальченко	удов.			
Ярулин Я	удов.			

Ответ. консультанты: Бандуков Константинова

#### 2) КомВУЗ

ФАМИЛИЯ	политэко		Ленинина.	
	1 т.	2 т.	1 т.	2 т.
Горбунов	отл.			
Гурин	отл.			
Баранов	отл.			
Войнов	отл.			
Прокопенко Д	отл.			
Попов	отл.			
Татаринов	отл.			
константинова	отл.			
Миронова	отл.			
Бандуков	хор.			
Ичаев	хор.			
Дудкин	хор.			
Потемин	хор.			
Григорьев	хор.			
Эйстер	хор.			
Войтов	хор.			
Крамор	удов.			
Альшанцев				
Альшанцева				
Осколков				
Кудрявцев				
Ермолин				
Ситников				
Журавель				
Зямин				
Левский А				
Чащина М.				

Ответ. консультанты: Шепелев Баранов

### Критика невзирая на лица

О необходимости поднятия идейно-теоретического уровня членов партии есть решение 17-го съезда нашей партии, что записано и в уставе. По этому вопросу не раз уже писалось на страницах нашей газеты, об этом же говорит дуэтированное сегодня постановление пленума краевого комитета партии.

Но все это, вместе взятое, не действует на отдельных членов партии, они не желают поднимать свой идейно-политический уровень, не учатся и не сдают зачеты, считая себя грамотными.

К сожалению это относится к нашему партийному активу—руководителям работникам Комаров (работ. ребсоюз), Мусвику, Слободчиков, Ищенко, Комаров (рис), Ситников, Ослоднов, Журавель, Кудрявцев и др.

Этим товарищам необходимо отбросить многознание и взяться за партийную учебу и дать пример другим.

Парткабинет

## На приеме у Всесоюзного старосты



10 ноября председатель ЦИК СССР тов. Калинин М. И. принял 50 колхозных бригадиров-участников совещания созданного „Крестьянской газетой“.

На снимке: тов. Калинин беседует с бригадирами.

## ОБРАЗУЮТСЯ ДВА НОВЫХ КРАЯ— КИРОВСКИЙ И КРАСНОЯРСКИЙ

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного комитета постановил **разу-мрунить Горьковский, Западносибирский, Восточносибирский и Средне-Волжский края.**

**Горьковский край** делится на два края: Горьковский и Кировский. Центром Горьковского края будет город Горький, центром Кировского края будет город Киров. Кировский край организуется в составе Удмуртской автономной области, а также 37 районов Горьковского края. К Кировскому краю отходят Старопульский и Вотынский районы Свердловской области.

**Средне-Волжский край** делится на Средне-Волжский край и Оренбургскую область. Орский округ упраздняется

и, как район, входит в Оренбургскую область.

**Образуется Омская область** с центром в Омске, в составе всех районов и национальных округов нынешней Обско-Иртышской области, 23 районов, входящих в Западносибирский край и Челябинскую область и Тарского округа.

**Образуется Красноярский край** с центром в гор. Красноярске, из 31 района Западносибирского и Восточносибирского края. В Красноярский край войдут также Хакасская национальная область Западной Сибири и Эвенкийский и Таймырский национальные округа Восточной Сибири.

**Читинская область** упраздняется и отходит в непосредственное подчинение Восточносибирского края. (Роста)

## ПРИШЛОСЬ СТРОИТЬ НОВЫЙ АМБАР

Шестидесятилетний колхозник **Амбросумов**, член артели „Память Зверева“, после работы отдыхал у себя в избе. Вдруг к воротам подъезжает обоз, старик этому не удивился—мало-ли зачем ребята могут подехать.

Долго не мог поверить, откавыкался понять дед Амбросумов объяснения колхозников, что это красным обовом привезли **его** хлеб, причитающийся на трудодень. Наконец, убедился, стал искать место куда-бы ссыпать зерно, но места не нашлось. Попросив колхозников маленько обождать, тов. Амбросумов пошел в сельсовет просить помещение под зерно. Председатель продал ему старый дом, принадлежащий сельсовету. Сюда и ссыпали колхозники дедов хлеб.

Сейчас тов. Амбросумов строит амбар, он знает, что добро совестный колхозник теперь будет все больше и больше получать продуктов на выработанные трудодни, а о добросовестности тов. Амбросумова сомневаться не приходится—он в нынешнем году выработал около 400 трудодней.

Сизых

## Корень зла

Мелко-буржуазная распушенность, расхлябанность самих руководителей 2-го участка Ленинского свиносовхоза привела в упадку трудовой дисциплины среди рабочих всего участка.

Дело дошло до коллективных, организованных пьянок во время работы на молотье. Так 5-го декабря на молотилке по инициативе тракториста **Гаранина** организована была сладчина на водку.

Не имевшие денег были авансированы **Вискуновым И. Сысуевым** предложена услуга—по доставке водки. В результате переписались все молотильная бригада вместе с машинистом **Бартом**.

На место „происшествия“ прибыл сам заведующий **Бурцев** тоже в нетрезвом виде. Отстранивши от молотилки **Барта**, выпивший завстал на место барабанщика.

От ненормальной (большой) подачи у молотилки лопнули шатуны коленчатого вала. Молотья в тот день была сорвана.

Такая преступная работа по обмолоту срывает снабжение ферм кормами, срывает выполнение плана мясосдачи в совхозе. **Т. В.**

## Сообщение

прокурора

Сообщаю, что по заметке газеты „Коммунар“ от 13 ноября „Наведите порядок в больнице“, предложено раздраву устранить перечисленные в заметке имеющие место безобразия в больнице.

Прокурор **Комаров**

## Обеспечить завод сырьем

Положение с выполнением плана сдачи конопляной тресты и соломки угрожающее. Из-за того, что план четвертого квартала по тресте выполнен на 0,12 проц., по соломке на 0,27 проц., Андрушинский пенькозавод ощущает острый недостаток в сырье, запас которого определяется не более чем на неделю.

Таким образом налицо угроза громадных простоев лишь только потому, что председатели колхозов и сельсоветов не поняли всей важности своевременного выполнения плана сдачи на завод тресты и соло-

ки. Поэтому и план выполняется поистине черепашими темпами.

Бездействует райпотребсоюз, заключивший договор на заготовку сырья для завода. Ни один контрактант не перевозил предъявлением неустойки и изъятием причитающегося количества сырья согласно договора. Твердозаданцы до сих пор план не выполнили. Надо немедленно взяться за выполнение плана сдачи на завод конопляной тресты и соломки, устранить угрозу простоя пенькозавода.

Зотов

## Организованно провести

### перевыборы сельских судов

В связи с решением ВЦИК, а также указанием крайисполкома и край суда президиум райисполкома постановил до 20 декабря провести перевыборы сельских судов.

В период до 20 декабря сельские суды должны сделать отчеты о своей работе на собраниях колхозников, профсоюзников и трудящихся единоличников.

Сельсоветам предложено не позднее 20 декабря провести пленумы советов, где заслушать отчеты о работе сельских судов и произвести

перевыборы председателей сельсоветов. На должность председателя сельского суда нужно выбрать лучшего, работоспособного члена сельсовета, интересующегося общественно-судебной работой. Члены суда должны выбираться из передовых рабочих, колхозников и колхозниц—ударников.

Народному суду предложено не позднее 1 января 35 года провести инструктивное совещание со вновь избранными председателями сельских судов.

## Короткие сигналы

### Бригадир—мошенник

Правлению колхоза „КИМ“ давно известно, что бригадир третьей бригады **Пономарев** занялся мошенничеством, не законно записывает трудодни своей родне.

Во время уборочной брат **Лаврентий** жал одну полосу пшеницы с четырех сторон, а

в таблице записано с трех—значит трудодней начисляется больше. Второй брат **Аким** пахал вместе с **Ткачевым Н.** В таблицу **Ткачеву** заведено 0,60 га, а брату 0,75 га. Много и других фактов жульничества.

Когда же правление примет меры? **Колхозник**

### Призвать к порядку

Своеобразный подход к детям у виномеханика **Петренко А.** Недавно он в Б.-Кашелаке давал кино-сеанс для школь-

ников, а обращался с ними, как отъявленный хулиган—материл, выгонял насильно на улицу и т. п. **Снанунов**

### В позорном хвосте

Член партии **Баранов** (Австачинская артель им. Калинина) не ведет работы среди колхозников по организации подписки на газеты и журналы.

—Обойдемся и без газеты,—

такое мнение **Баранова**. Таким образом, **Баранов** оказался в хвосте, ведь передовые беспартийные колхозники и те выписали для себя газету. **Зорний**

### Избавтесь от лодырей

В колхозе „КИМ“ завелась группа лодырей, которые не выходят на работу, срывают обмолот урожая: **Константинов Иосиф**, **Беломестных Григорий**, **Кузуб Захар** и бригадир первой бригады **Беломестных Семен**. Все они сейчас сидят дома, пьянствуют. Особенно бри-

гадир **Беломестных** отличается. Он забросил бригаду, обмолот идет самотеком без руководства.

Кимовцам надо избавиться от лодырей и пьяниц, саботирующих обмолот урожая. **Колхозник**

Врид редактора **ЕЛИСЕЕВ**

## Лопнувшее терпение

### и запальный шар

Недалеко то будущее, когда трудящиеся смогут не только слушать на расстоянии, но и видеть. Это вопрос будущей радиотехники.

Окунемся-же в настоящее и посмотрим, как обстоит дело в области существующей радио-техники в нашем районе, в частности в райцентре—с. Куйтун.

Работа нашего узла, возглавляемого **т. Босько**, не блещет успехами. Радиоузел немилосердно снабжает своих слушателей такой передачей, что матери, унимая шаловливых детей, говорят: „вот побалуй, так я живо включу радио“.

„Счастливые“ дни с хорошей передачей выпадают очень редко. В большинстве же радио говорит так тихо и странно, что получается не передача, а сплошное надгробное рыдание.

Парткабинет, оборудовавший парт аудиторию, имеет несчастье быть абонентом узла. Он находится еще в более неудобном положении.

Тов. **Елисеев**—заведующий кабинетом объявляет, что такого то числа будет лекция. Все заочники должны явиться на слушание лекции. В означенный день и время заочники в томительном ожидании, с наушниками на головах, сидят в парткабинете. Наконец, раздаются звуки не подающиеся описанию и слушатель недоумевает: слов нет, сплошной шум. Никакая теория **Маркса-Ленина** не увязывается с шумами, писками и тресками наушников. Наушники начинают обрывать. На более терпеливые заочники все-же пытаются слушать. Но ничего не выходит, в они про себя грустно ду-

мают: „а еще хотят видеть по радио, когда ничего так-то не слышно“. До музыкального перерыва наушники удерживаются только у 3-5 слушателей. Остальные, забыв про „радиолекцию“, читают полит-экономия. Музыкального перерыва никто не слушает. Начинаются горячие дебаты по только что „прослушанной“ лекции. Один говорит: „неисправны наушники“; другой, что он вообще плохо слышит; третий авторитетно заявляет: „мы неумеем пользоваться наушниками, как неумела использовать мартышка очки из басни Крылова“.

Где истина?

Истина в скверной работе радиоузла. Радиоузловцы ссылаются на то, что, дескать, электростанция не работает.

Кстати о ней. Электростанция обычная. Двигатель, динамо, механик, абоненты,—все есть, но нет одной детали: света. Электростанция работает 5 дней в месяц, а остальное время—„позвоните, товарищи абоненты, и в темноте посидите“. У них или форсушка засорилась, или насос не подает, или запальный шар лопнул.

И после этого радиоузловское „начальство“ удивляются, что счет узла в банке пуст. Причина простая: засорилась не форсушка, а голова **т. Босько**, поэтому и насос не подает и вместе с запальным шаром лопается терпение радио-слушателей.

Товарищи из радиоузла, дайте хорошую трансляцию, дайте хороший свет, дайте возможность слушать партучебу по радио. **А. С. Л.**

## НЕ ЗАБЫВАЙ ПОДПИСАТЬСЯ

на 1935 год на свою районную газету

# Коммунар

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 12 мес.—7 р. 20 к., на 6 м.—3 р. 60 к., на 1 месяц—60 коп.

Подписку принимают почтовые агентства, кольцевики, сельписьмоносцы и уполномоченные „Союзпечати“

**СПЕШИ СДАТЬ ПОДПИСКУ!**